
50% DES MOTEURS. 

simple paille, dans un des anneaux, suffit pour en occasionner la 
rupture. 

Le waggon place en t&te du convoi est fix& au cäble par un an- 
neau dans lequel penetre un crochet attenant au cäble. 

Quelquefois on emploie des erochets ä pieces mobiles, au moyen 
desquels on peut separer brusquement le convoi du cäble, des qu'il 
est arrive au sommet ou au bas du plan incline. 

Les cordages reposent de distance en distance sur de pelites 
poulies fixes (ig. 425 et 426), etablies au milieu des voies. Dans le 

. 

Fig. 425 et 426. — Poulies fixes d& plans automoteurs. 

haut du plan, oü l’amplitude des oscillations de la corde est la plus 
grande, on se sert de rouleaux en bois, au lieu de poulies en fonte. 
Dans les courbes on emploie des poulies dont l’axe est incline & 
l’horizon (fig. 426), ou des poulies dont l’axe est vertical. 

Quelquefois on &tablit deux voies dans toute la longueur du plan 

automoteur, du sommet S au pied P (fig. 427). Le cäble &tant alors 

developp& sur une des voies V’, l’un des cerochets est attache au 

convoi le moins charge K’, l’autre crochet au convoi le plus 
charge K. Le convoi K &tant abandonne & lui-meme, descend sur 

la voie V en entrainant le cordage et faisant remonter le convoi K’ 
sur la voie V’. Le convoi K arrivant au bas du plan automoteur, le 
convoi K’ arrive au sommet, et c’est alors sur la voie V, au lieu de 
la voie V’, que la corde est detendue. Sila voie V est la voie d’allce 
sur laquelle les machines ou les chevaux marchent dans le sens de 
la fleche F, le convoi K reste en s’cloignant du plan automoteur 

sur la voie V, et un nouveau convoi de waggons vides, arrıv& sur la 
voie V’, passe au .moyen du changement de voie N'N sur la voie V. 

Au sommet du plan le convoi RK’ reste sur la voie V’, et un nouveau 
convoi plein, arrive sur la voie V, passe au moyen du changement


